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Бивши први човек ЦИА (у периоду 2011 – 2012) Дејвид Петреус је баш добро 
информисан. Он је био на челу Централне обавештајне институције у првој 
администрацији председника САД Барака Обаме. Природно је и да је у то 
време тесно сарађивао са госпођом Хилари Клинтон која је руководила Стејт 
департментом. ЦИА и Стејт департмент, како се то говори у Сједињеним 
Државама, представљају две главне институције у земљи у којој постоји, 
наравно, још и Пентагон. Али тешко је замислити да је могуће да дипломате               
не помажу обавештајцима, а обавештајци дипломатама. Посебно изван Америке, 
мада се врло често захваљујући дипломатским пасошима крију људи који 
сакупљају информације о политичарима, о новинарима, о војним лицима и о 
јавним радницима. Зато су ЦИА и Стејт департмент у систему америчке спољне 
политике карике истог ланца.  

Па ето – у интервјуу журналу Foreign Affairs бивши шеф ЦИА је саопштио како он 
гледа на формирање америчке одбрамбене политике за наредни период. 
Генерала је могуће разумети, он схвата да ће ускоро „хроми патак“ да уступи 
место Хилари Клинтон или Доналду Трампу. Наравно да Дејвид Петреус верује у 
победу госпође Клинтон и зато може да се закључи да он може да саветује њу, 
своју колегницу. „Поступци председника РФ су до сада имали изборни карактер и 
били су пажљиво проверени. Крим је историјски био руски, његово становништво 
је углавном говорило на руском језику, а тамо је смештена једина војна база РФ на 
Црном мору“, – објаснио је господин Петреус. Осим тога, бивши руководилац ЦИА 
сматра да размештај већих снага НАТО-а у Прибалтици „није неопходан, шта више 
може подједнако и да успори, и да провоцира“ Русију. Оцена – врло трезвена и 
потребна америчком естаблишменту. 
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Такве оцене се сада у САД изузетно ретко могу чути. Не треба да се заборави да 
господин Петреус није био само бивши главни обавештајац Америке, већ и 
активни генерал који је службу почео у падобранско-десантном батаљону у 
Италији. Бригадни генерал је постао 2000.године. 2001 – 2002. је учествовао у 
миротворној операцији НАТО-а у Босни и Херцеговини. 2003. је командовао 
ваздушно-десантном дивизијом у Ираку. 2007. га је Џорџ Буш-млађи 
поставио за команданта Вишенационалних снага у Ираку. После тога Петреус 
је аванзовао и постао први човек Централне команде оружаних снага САД. 
Пошто је пензионисан он је, на Обамину препоруку, дошао на чело ЦИА.  

Међутим, међу обавештајцима се није задржао онолико дуго, колико је то желео 
Обама. Генерал је био принуђен да оде пошто је поштено признао да је имао 
везу са госпођом Полом Бродвеј, пуковником. Она је припремала за штампу 
генералову биографију и он јој је омогућио приступ у осам регистара тајних 
информација. После дуже истраге генерал је кажњен са 100 хиљада долара, 
али је успео да избегне затвор. Тврде да је генерал имао среће у животу, те је 
среће је имао и 2012. У ретким интервјуима господин Петреус стално говори да је 
при првој етапи упада америчких јединица у Ирак направљено доста грешака.                
По његовој оцени, данас САД треба да се понашају скромније и смиреније. Треба 
да се констатује да је, вршећи високе командне и штапске дужности, Дејвид 
Петреус и размишљао у складу са тим. Он се није либио да се бори за 
нестандардне идеје и није се плашио да ступи у препирку са првим лицима 
државе. На пример, његова је била идеја да на своју страну привуче суните Ирака, 
и он је био тај који је отворено иступио против Обаминих планова да се из 
Авганистана војска повуче до 2014.године, предлажући уместо тога да се њена 
бројност повећа за 40 хиљада људи.  

И још један важан детаљ: пошто је постао директор ЦИА, Петреус је стекао 
приступ информацијама других тајних служби и Стејт департмента. 
Конкретно, убедио се да је најистинитије и најпотпуније информације 
добијала војна обавештајна служба, док друге тајне службе често нису 
владале ситуацијом или су давале информацију у препарираном облику,                
а дипломате су се само усклађивале према конјуктури. 

 


